智浪教育—普惠英才文库

恒定电流

基础试题
1、 选择题
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1、如图15-1所示电路，电压保持不变，当电键S断开时，电流表A的示数为0.6A，当电键S闭合时，电流表的示数为0.9A，则两电阻阻值之比R1：R2为（     ）
A、1：2      B、2：1

C、2：3      D、3：2

[image: image5.wmf]2、如图15-2所示，图线1表示的导体电阻为R1，图线2表示的导体的电阻为R2，则下列说法正确的是（    ）

A． R1：R2 =1：3

B． 1R1：R2 =3：1

C． 将R1与R2串联后接于电源上，
   则电流比I1：I2=1：3

D． 将R1与R2并联后接于电源上，
   则电流比I1：I2=1：3

3、如图15-3电路中，当滑动变阻器的滑片P向上端a滑动过程中，两表的示数情况为（     ） 

A． 电压表示数增大，电流表示数减少

B． 电压表示数减少，电流表示数增大

C． 两电表示数都增大

D． 两电表示数都减少

4、如图15-4，电源电动势E=6.0V内阻为1.0
[image: image6.wmf],定值电阻R1=R2=3.0
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，R3为一最大电阻为6.0
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的滑线变阻器，电键S闭合后调整滑动变阻器触点P的位置，则路端电压的变化范围是（   ）

A．0——0.6V
B．0——4.0V

C.5.0V——5.4V

D.5.0V——6.0V

5、下面说法正确的是（   ）

A． 某段电路中的电流的大小，跟这段电路两端的电压成正比

B． 某段电路中的电流的大小，跟这段电路电动势成正比

C． 闭合电路中的电流的大小，跟电源的电动势成正比

D． 闭合电路中的电流的大小，跟电源的的电压成正比

6、如图15-5，电源的内阻不能忽略，当电路中，点亮的电灯的数目增多时，下面说法正确的是（   ）

A． 外电路的总电阻逐渐变大，电灯两端的电压逐渐变小

B． 外电路的总电阻逐渐变大，电灯两端的电压逐渐不变

C． 外电路的总电阻逐渐变小，电灯两端的电压逐渐不变

D． 外电路的总电阻逐渐变小，电灯两端的电压逐渐变小

2、 填空题

7、电源是把______能转化为______能的装置，电动势是描述电源这种本领的 物理量，它的单位是________，它是_______（填标量或矢量）．

8、在电源电动势为E的闭合电路中，当外电路的电压减小时，电源的电动势______,当外电路电压增大时，内电路电压_________ .
9、超导现象是指____________．

10、根据_____________________可以制成体积很小的热敏电阻．根据___________________

可以制成体积很小的光敏电阻．

3、 计算题

11、如图15-6所示，R3=0.5
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，S断开时，两表读数分别为0.4A和2.4V,S闭合时，它们的读数分别变化了0.3A和0.3V求

（1） R1、R2的阻值

（2） 电源的电动势和内阻（两表均视为理想表）．
12、在图15-7所示的电路中，直流电源的电压U=18V，电容器A和B的电容分别为CA=20μF和CB=10μF．开始时开关S是断开的，A和B都不带电．（1）把S扳到位置1，A的带电量QA等于多少？（2）然后把S从位置1换到位置2，则B的带电量QB等于多少？（3）再把S扳到位置1，然后又把S换接到位置2，则B的带电量QB′将变为多少？   
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